PROVA D’ESAME * SESSIONE SUPPLETIVA 2017

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

PEN Sia f(x) = sin(x)+ cos(x). Determinare f*°7)(x), esplicitando, in modo chiaro ed esauriente, il procedi-
mento seguito.
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SOLUZIONE * SESSIONE SUPPLETIVA 2017

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

5 Le derivate delle funzioni goniometriche elementari si ripetono uguali ogni 4 gradi di derivazione. Se
y(x) = sinx, per esempio, abbiamo:
¥ (x) =sinx, yV(x) = cosx, y¥(x) =—sinx, y*)(x) =—cosx, y¥(x) = sinx,

e in generale sara y( (x) = y"*49)(x).

La funzione f(x)=sinx+ cosx & data dalla somma di due funzioni goniometriche elementari, quindi
anche le sue derivate si ripetono uguali ogni 4 gradi di derivazione.

Dato che 2017 = 504 - 4 + 1, risulta:

FO) (x) = fD(x) = f(x) = cosx—sinx.
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